Conselho Consultivo do Parque Estadual do Rio Vermelho
ATA da Reunião ordinária de 07/03/2019
Aos sete dias do mês de março de dois mil e dezenove, às quatorze horas, reuniram-se no Camping Rio Vermelho, localizado no Parque Estadual do Rio Vermelho – PAERVE, na Rodovia João Gualberto Soares s/nº, São João do Rio Vermelho, na cidade de Florianópolis – SC, os membros do Conselho Consultivo do Parque Estadual do Rio Vermelho, para tratar da seguinte ORDEM DO DIA 1. Instalação dos trabalhos e verificação de quorum;2 Aprovação da Ordem do Dia; 3 Relato dos encaminhamentos das reuniões ordinária do Conselho no mês de dezembro; 4. Discussão e aprovação da ata da reunião do dia 13/12/2018; 5. Apresentação projeto “Trilhas de longo percurso, Instituto Çarakura”; 6. Proposta de planejamento de reuniões para 2019; 7.Informes; 8.Encaminhamentos e Encerramento. A reunião teve início cumprindo o item um da Ordem do Dia, com a instalação dos trabalhos e verificação de quórum, conforme lista de presença em anexo. A reunião teve um pequeno atraso devido às questões relacionadas ao trânsito e deslocamentos. A Gestora do PAERVE fez a abertura da reunião cumprimentando todas e todos, dando boas vindas e contextualizando a situação atual da equipe gestora do Parque (Adriana, Rogério e Elaine). Sinalizou a ausência de um profissional da área administrativa e apoio nas ações relacionadas à secretaria. Em seguida apresentou à senhora Graça Camargo. Neste momento houve uma vivência relacionada a respiração consciente. Em seguida a senhora Adriana, passou a palavra a membros convidados. Senhora Aurora, professora representando a comunidade Quilombola “Vidal Martins” e a senhora Rita Araújo, representando a Associação de moradores da Vargem Grande. Ambas apresentaram suas intenções em participar da reunião ordinária. Em relação a representação da comunidade Quilombola houve consenso entre os presentes que a cadeira da comunidade seja restituída. Senhora Aurora encaminhará a questão com os mesmos, dando retorno tão breve consiga. Ainda Aurora propôs apresentar uma linha do tempo relacionada a Comunidade e a situação da mesma em relação ao (aos) territórios e suas territorialidades. Em relação a solicitação da senhora Rita, os presentes ficaram cientes do projeto da estrada parque e alguns inclusive já se manifestaram via abaixo-assinado para tal. Será repassado o link do abaixo-assinado para o grupo de WathsApp. Senhora Adriana retoma a palavra discorrendo sobre a questão da secretaria das reuniões. Houve a sugestão de se escolher duas pessoas na próxima reunião, da qual tratará das questões relacionadas a organização do conselho, (re) definição dos acentos titulares e suplentes, e a proposição do plano de trabalho para 2019. Além da reorganização do grupo de Watts.. (o mesmo tem 18 pessoas e temos mais ao todo vinte e dois conselheiros). Para esta reunião especifica a senhora Silvane se dispôs a contribuir com a memória. Neste momento houve a aprovação da memória da reunião do dia 13 de dezembro de 2018. Senhora Adriana repassou alguns informes sobre a chamada pública relacionada a gestão do Camping, e por quais motivos ele permaneceu fechado durante este período e o processo foi cancelado. Comprometeu-se em divulgar quando ocorrerá a abertura do novo processo de chamada pública. Retomando a palavra a Senhora Adriana fez um relato com as ações desenvolvidas desde abril de 2018 a fevereiro de 2019. (Adriana encaminhará a apresentação por e-mail para conselheiros). Ao longo da apresentação houve diversas interlocuções dos presentes, gerando ampliação de informações por parte da Gestora e em alguns momentos esclarecimentos em relação a diversos pontos abordados. Entre eles, a questão relacionada à prestação de contas e aos valores e seus investimentos no parque (a qual a gestora explicou). No entanto, alguns conselheiros não se sentiram contemplados. Por isso, houve a intervenção de outros conselheiros a fim de contribuir com a discussão desse tópico. Outro tópico foi relacionado ao processo do Plano de Manejo. Adriana informou os trâmites em relação a suspensão da empresa que venceu a licitação, explicando os motivos da suspensão do processo e descrevendo os próximos passos para andamento do processo de realização do plano de manejo. Houve outras questões ainda relacionadas as ações referentes a compostagem. Rita (COMCAP) pergunta sobre o interesse da área do Camping abrigar um pátio de compostagem comunitário. Silvane lembra que a comunidade já tinha manifestado interesse no projeto que a PMF esta executando que propõe a revitalização e ampliação de pátios comunitários de compostagem. Outros assuntos foram os informes sobre encaminhamentos relacionado a CASAN, ao DEINFRA. Ainda houve questões relacionadas a presença de “lixo” na praia. Senhores Dalton (AMORV) e Emerson (ASM) manifestam a insatisfação em relação a Falta de cuidado com a faixa da praia (limpeza pública) e a coleta de resíduos pela COMCAP. SE tem a impressão que esta área da cidade não foi contemplada pela operação verão, inclusive com a diminuição da periodicidade de limpeza e coleta. Márcia informou sobre o Projeto “lixo zero no Moçambique” Campanha de educação ambiental que está em execução pela ECOPAERV e pelos condutores ambientais. Retomando a apresentação dos demais tópicos Adriana discorre sobre ações desenvolvidas. Em relação ao uso publico Adriana vai enviar por e-mail a Portaria de uso publico para UCS. Discorrendo ainda sobre as ações houve questionamento por que muitas dessas ações que aconteceram não foram informadas para os conselheiros antes de acontecerem. Houve sugestão para que esses informes aconteçam no início das reuniões. Alguém comentou também em fazer um relato por escrito e compartilhar com o grupo (tipo um boletim informativo). Outra questão importante foi relacionada às “cavalgadas”. Adriana informou que até o momento só houve a publicação da portaria de cadastramento dos cavaleiros e que terá um grupo de trabalho para escrever e ou desenvolver as atividades, ou regramento dessa atividade no território do parque. Foi cogitada a participação de algum conselheiros para fazer parte desse grupo. O assunto das Cavalgadas foi retomado várias vezes em diferentes momentos da reunião. Outras várias questões foram abordadas (churrasco na praia, horário fechamento dos portões, demarcação estacionamento, eventos). Houve uma sugestão sobre um estudo de efeito de carga ou capacidade de suporte. A fim de definir a quantidade de carros e pessoas que acessam o parque e a praia. Adriana encerrou sua apresentação com uma sequência de fotos. (arquivo a ser enviado por e-mail). Após o intervalo a senhora Adriana Retomou a coordenação da reunião, o assunto abordado foi a “Trilha de longo percurso” proposta apresentada durantes um curso que ocorreu no Camping em parceria com o ICMBio e o Instituto Çarakura. Adriana apresentou o contexto geral, Silvane (Floram) e Patrícia (Çarakura) contribuíram com argumentos relacionados ao tema. Adriana finaliza este ponto da reunião com apresentação do traçado da trilha que passara na área do PAERVE. Aproveitou a oportunidade para apresentar aspectos relacionados ao histórico do parque e descrever a riqueza dos ecossistemas presentes no parque, destacando seus atributos de criação. (Adriana PAERVE encaminhará essa apresentação por e-mail). Como sugestão dos conselheiros houve a solicitação de agendar uma data para realização da trilha durante este ano. Voltando-se para pauta do dia, abriu-se a palavra para informes gerais e encaminhamentos, tendo em vista, que o adiantado da hora e que não permitiu definir o plano de trabalho nesta reunião. Esse tópico da pauta será abordado em reunião extraordinária no dia 04 de abril às 14 horas na sala de educação ambiental na sede do Parque. Em relação aos informes houve sete inscrições: Cadu solicita informações sobre câmeras instaladas. Adriana explica sobre algumas câmeras a serem instaladas com um recurso advindo do IBAMA, mas essas que foram instaladas provavelmente são do PMP (Plano de Monitoramento de Praias) sob responsabilidade da R3 Animal. Como sugestão que a Adriana entre em contato com a R3 animal e que os mesmos possam encaminhar um relato sobre esse assunto aos conselheiros o mais breve possível. Alexandre repassa informes sobre a importância da participação da comunidade nos processos de recategorização e de gestão das  UCs. Sita o exemplo do caso da audiência pública para recategorização da Lagoa do Peri. Emerson questiona sobre o acento requerido para a ASM. Adriana comunica que eles precisam oficializar o pedido. Silvane divulga alguns eventos relacionados a Semana de Conscientização Ambiental. Dias 24 e 25 de maio “Conferência de educação ambiental de Florianópolis” e dia 27 workshop sobre Plano Municipal da Mata Atlântica. Mais informações podem ser obtidas na página da PMF. Luis informa sobre a horta comunitária no espaço Cristal e solicita colaboração do desenvolvimento das ações e na possibilidade de doações de materiais, principalmente para instalação do sistema de captação de água da chuva. Marcia repassa informes sobre um eventos relacionados aos Rios no dia 29 de março a tarde, no Camping dos Escoteiros - PAERVE e ainda informa sobre os eventos de formatura das turmas de protetores e condutores ambientais em abril (data a ser informada). Adriana informa sobre a expedição de pesquisa sobre o APP Urubu, que trata do monitoramento de mortes de animais silvestres causadas pelo impacto da presença de rodovias próximas ou cruzando UCs. Essa expedição acontecerá aqui em Santa Catarina entre os dias 01 e 07 de abril e o PAERVE é um dos locais de estudo e monitoramento. Também acontecerá uma formação nesse período, mas não soube precisar as datas. Sem mais informes Adriana retoma a palavra para os encaminhamentos. Primeiro: definição das reuniões ordinárias. Ficando acordado a primeira quinta do mês, trimestralmente, no período vespertino em local a ser definido. As datas serão: 06 de junho, 05 de setembro e 5 de dezembro. Segundo: definição da próxima reunião extraordinária. Dia 04 de abril as 14 horas. Local sala de educação ambiental na SEDE do PAERVE. Terceiro: definição da pauta da reunião extraordinária. Reorganização e estrutura de funcionamento do conselho, acentos (titulares e suplentes) novos acentos. Revisão do Regimento Interno. Elaboração do plano de ação/trabalho período 2019 e 2020. Reestruturação dos grupos de trabalho. Ao longo da reunião foram estabelecidas Algumas tarefas: Silvane – repassar link do Plano Municipal da Mata Atlântica; Rita – fazer articulação entre o responsável pela área e associação a fim de encaminhar a questão da limpeza da praia; Adriana – encaminhar por e-mail as duas apresentações e os dois documentos referentes ao regramento e ao uso publico. Patricia – encaminhar documento referente as questões conceituais das trilhas de longo percurso. Cesar – atualização do grupo de WathApp. Por fim, Adriana deu por encerrada a reunião e agradeceu a presença de todos. Nada mais havendo a tratar, eu Silvane, Conselheira representante da FLORAM no Conselho Consultivo do Parque Estadual do Rio Vermelho, lavrei a presente memória de reunião. Florianópolis, 8 de março de 2019.
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